



双敬吾师

庆祝第35个教师节

2019年9月10日 星期二
编辑 周琳琳 美编 王涛
校对 杜蕾



修剪花材



认真插花



讨论垃圾分类

插花DIY 晨报小记者献礼教师节

文/图 记者 周文慧

一支粉笔两袖清风，三尺讲台四季晴雨……在时光长河里，他们像一支蜡烛，照亮别人燃烧自己。9月7日，在第35个教师节来临之际，本报小记者欢聚淄博金奥奥迪，亲手插花献礼教师节。

9月7日上午9点，小记者们来到活动场地，瞬间就被桌上姹紫嫣红的花儿吸引了，“我知道今天为什么要插花，因为马上就是教师节了，我们要插一束美丽的花送给我们的老师。”一名小记者凑在大记者的耳边说道。“以前，我都是从花店买花送给老师，还从来没自己插过呢。”小记者杨佳琪无比兴奋地说。

小记者们看到眼前排得整整齐齐的花束，迫不及待地想要动手开始做。随着尘香花舍花艺师刘老师的语音响起，小记者们欢呼雀跃起来，在正式动手前，刘老师给大家科普了插花小知识：“请小记者拿起花束，我们先来认识一下手中

的花，红色的是玫瑰、粉色的是康乃馨、橙色的是芭比、黄色的是向日葵、紫色的是勿忘我……刘老师告诉小记者们，每一种花都有花语，这些花的花语都代表着满满的祝福。”

要想制作出一件有“颜值”更有内涵的花艺作品，显然不是那么简单，花不能乱插，要有层次，要有质感，每一个步骤都有它存在的意义。“每朵花都有它的花语，将不同花语的鲜花搭配在一起，可以让花儿代替你吐露心声。”刘老师告诉小记者们。

接下来，小记者们跟着刘老师开始一起插花。首先，在贝壳礼盒中放上花泥，把高山羊齿叶分别插在礼盒的两侧；拿起向日葵插在礼盒的右侧；再把两支玫瑰插在礼盒的右侧，一支高一支低；然后拿起康乃馨插在向日葵的周围，把勿忘我高低错落插在玫瑰的周围……在刘老师的现场讲解示范中，小记者们认真观摩学习，不久，一份份精美

的插花作品在他们的惊呼声中诞生了。

在插花过程中，小记者们也发挥着自己的想象力，仔细地修剪花材，再根据不同的色彩、形状有层次地搭配在一起，每一件作品都很独特。能把这么漂亮的花送给老师，小记者们个个心里美滋滋的。

学习插花之余，小记者们还解锁了一项新技能——垃圾分类，人人争当环保小卫士，从小事做起，从身边事做起，一起共创绿色家园。一起学习了垃圾的分类方式之后，小记者们分成两组行动起来，开始跟100张垃圾分类的卡片“大作战”，把卡片分别放到四类垃圾桶内，真的是说起来容易做起来难，有好多分不清楚到底是厨余垃圾还是其他垃圾，急得小记者们抓耳挠腮。

看来，垃圾分类真的是没那么简单，希望小记者们从今天开始，不断地练习垃圾分类，真正为我们的绿色家园贡献自己的力量。



迎中秋 绘长卷 尊师重教展和谐

9月7日，淄博高新区四宝山街道火炬社区居委会与淄博高新区实验小学2017级7班扬帆中队联合开展“社区第二课堂”活动，迎接传统节日中秋佳节，同时孩子们也在教师节来临之际，向老师们道一声辛苦了。

当天上午9点30分，孩子们在火炬社区“社会主义核心价值观”展牌前，铺开白布长卷，用五彩颜料尽情描绘心中美丽的中国。有的画月亮，有的画国旗，还有的写诗句，孩子们用这幅图文并茂的长卷，在教师节来临之际向自己的老师问好。

记者 张培 通讯员 王芳 杜毅 摄影报道

从有名到有实

淄博市河湖长制调度指挥中心细化实化河湖巡查

记者 侯婧
通讯员 吴迪 牛魁

为全面落实河长制湖长制各项工作任务，全力构建“水清、岸绿、河畅、景美”的河湖面貌，为促进生态文明建设和经济社会可持续发展提供有力支撑，淄博市河湖长制调度指挥中心落实河湖巡查，对标重点任务，紧盯突出问题，狠抓工作落实，初步形成组织体系全覆盖、管理保护全域化、履职尽责全周期、问题整改全方位、社会力量全动员、

监督考核全过程的工作格局，从而推动了河湖长制从“有名”向“有实”“有效”转变。

印发了《淄博市河湖巡查日常管理制度(试行)》。制度从巡河频次、巡查重点、问题报告、环卫保洁等方面对河湖日常巡查的标准和环节进行了详细规定，明确河湖管理员发现重大河湖污染问题及时上报并得到有效解决的，可根据《淄博市河湖违法行为有奖举报暂行办法》对其予以奖励。制度的出台提高了基层

河湖管理员巡查的积极性和主动性，进一步促进了基层河湖巡查工作的有效落实。

对淄博市河湖巡查情况进行通报。为进一步建设和优化淄博市河湖长制湖长制管理信息系统功能，增加了巡河巡湖考核模块，对有效巡河标准做出详细规定，每月初对上月淄博市各级河湖长和河湖管理员的巡查情况进行统计和排名，编制《淄博市河湖巡河巡查情况月报》，报市总河长、副总河长、市级河长

湖长，发各区县总河长和河长办，并明确连续三个月总体巡河情况排名末位的区县，将对其进行约谈。

对基层开展巡河软件使用的培训工作。针对机构改革后基层河湖管理人员变动较大的情况，淄博市河湖长制调度指挥中心组织专业技术人员对张店区、周村区的各镇办分管领导、河长办工作人员、村级河长和河管员近300人进行了培训，对河湖长制湖长制工作、管理信息系统账号管

理、手机巡河APP的使用及事件上报流程等进行了讲解。

落实《淄博市河湖违法行为有奖举报暂行办法》。充分发动民间河长、企业河长、社会义务监督员和巡河巡湖志愿者参与河湖管理，调动社会力量监督举报河湖违法事件，对举报属实并得到核实的人员进行奖励。8月份对市爱心一百公益车队的两名举报人进行了奖励，共发放奖金600元。